

黎城农商银行全面推动乡村经济多元化发展

托稳金融底 养好“致富牛”

□ 李云安

走进停河铺养牛场，刚加工好的一垛垛冬草料被工作人员整齐地归置到草料棚内。走过草料场，来到养殖场的牛棚，一排排标准化牛舍整齐排列，圈前舍后干净整洁，一头头膘肥体壮的“西门塔尔”肉牛特别显眼，饲养员老段正开着倒料机把精心配制好的“口粮”倒入食槽。牛棚里，牛儿正在悠闲地吃食，在牛场负责人老姚眼中，这些牛都是他的“致富牛”。

由于家庭困难，老姚很早就辍学外出打工。几年前，他返回家乡，建起牛棚，养起了肉牛。为了尽快掌握养牛技术，他参加了政府组织的养殖技术培训班，并虚心向有经验的养殖户请教。养殖过程中，他不断改进养殖方法，养牛规模逐渐扩大。

“现在的规模还行，有200多头

牛，看我的牛长得不错吧，再过几个月，这个圈的牛就能出栏了。”参观中，老姚指着一栏的牛，笑容满面地给黎城农商银行客户经理介绍。经过多年的发展，现在的老姚，已经成为村里的养牛大户，养殖规模从最初的几十头发展到如今的两百余头。

“这就是将要扩栏的牛棚。”在路过新建的牛棚区时，老姚对客户经理说。顺着老姚手指的方向望去，四五十根纵横交错的不锈钢梁，正被工人从地桩上依次立起来，工地旁堆放着一摞彩钢瓦、保温泡沫等施工材料，一间间现代化牛棚仿佛已在眼前。

“已经开工这么久了，现在是箭在弦上不得不发，咱们牛场也是‘远水解不了近渴’，最近半年都没有牛出栏，新建牛舍这边又需要工程资金，我都不知道该咋办了。”走

访中，客户经理了解到，牛场扩栏一边需要新建牛棚，一边又得购买牛犊，两边的巨大开支让老姚一下子犯了难，眼看牛棚建成在即，他心里的焦虑也愈发强烈。

客户经理了解完牛场情况后，立即启动信贷审核程序，近百万元授信资金很快就下来了。这笔贷款加上自有资金，老姚的底气一下子就足了。“农商银行真是雪中送炭，帮我解决了大难题，让我挺过了困难时期。”老姚感激地说。

托稳“金融底”，养好“致富牛”，是黎城农商银行支持养殖产业发展壮大的生动缩影。近年来，该行大胆创新工作思路，大力实施抓信贷促农业提档升级行动，坚持党委推动、乡村主抓、政策扶持，探索多种发展模式，推动乡村经济多元化发展，奏响了强村富民新乐章。

农信快讯

潞城农商银行

获得国家级 “职工书屋”荣誉称号

本报讯 近日，潞城农商银行职工书屋荣获“中华全国总工会职工书屋”称号，标志着该行职工文化阵地建设工作再上新台阶，正式迈入国家级“职工书屋”行列。

2020年5月，潞城农商银行工会通过前期民意调查、收集建议，开辟了约1000平方米的专属空间用来打造职工书屋。职工书屋阅读区共有图书8239册，涵盖历史、文学、经济、哲学、法律、生活等多个方面，满足职工们的多样化需求。同时，书屋还设有电子视听区，可以为职工提供最新的电子书籍和资源，方便职工随时查阅和学习。

今后，该行将继续发挥“职工书屋”的阵地作用，结合党纪学习教育、专业理论知识、休闲娱乐等内容，持续推动职工书屋建设，为广大职工提供交流学习的平台，吸引更多职工走进书屋、爱上阅读，引导全行职工努力将学习成果转化为推动银行改革发展的强大精神动力。

(米莹)

长子农商银行

情系环卫工人 传递温暖力量

本报讯 为弘扬中华民族传统文化，传承节日习俗，让城市一线的环卫工人感受到关爱和温暖，近日，长子农商银行工会组织石哲支行爱心驿站和城关支行爱心驿站的工作人员开展了“爱心驿站传温情 冬至饺子暖人心”慰问环卫工人活动，为辖区环卫工人送上冬至暖心祝福。

在爱心驿站，工作人员为环卫工人送上饺子的同时，还针对近期多发的电信诈骗案例进行了分享，提醒环卫工人不要点击陌生链接、不要出租和出借银行卡，并详细讲解了社保卡的功能和使用方法，解答了环卫工人日常遇到的金融问题。

此次冬至慰问活动，让环卫工人感受到了农商行驿站浓浓的关爱之情。据了解，长子农商银行爱心驿站自设立以来，充分考虑户外劳动者的特殊工作性质和时间，持续延长爱心驿站的开放时间，不断丰富服务功能，为户外劳动者提供更多便捷、贴心的服务，包括餐食加热、饮水供应、设备充电、图书阅览等。同时，该行驿站持续开展“送清凉”“送温暖”等活动，搭建起了驿站与户外工作者的“连心桥”，赢得了群众的一致好评。

(王珊)

平顺农商银行

注入“心”能量 激发新动力

本报讯 为加强员工心理健康教育工作，关心员工心理健康，提升员工心理素质，12月24日，平顺农商银行工会组织开展了员工心理健康专题讲座。

讲座中，心理咨询师结合银行员工职业特点，围绕“什么是压力、压力对身心健康的影响、如何做好自我心理调适”三个方面，通过专业的分析、生动的案例，深入浅出地分享了管理情绪、缓解压力的小技巧，对于怎样在紧张的工作、繁忙的生活中更好地释放压力给出了建议方案，引导员工树立心理健康理念，养成积极乐观的生活方式。

本次心理健康专题讲座，旨在帮助员工了解心理健康知识，增强员工对职场情绪的自我管理能力，合理释放压力，树立心理健康理念，养成健康的生活方式，保持良好的精神状态，以更加饱满的热情投入到工作中。今后，平顺农商银行将持续关注员工心理健康，创造健康和谐的人文环境，让广大员工从容应对各种压力，进一步提升员工幸福感。

(白茜)

农信镜头



招聘会上「说」金融

金融“活水”助力种植户“棚”勃发展

□ 郝晓波

家住屯留区康庄工业园区的张贵才，目前经营着16座蔬菜大棚，主要种植西红柿、北瓜、尖椒等蔬菜。谈起他的经营故事，得从几年前说起。

随着近几年返乡创业的浪潮袭来，一直在外地务工的张贵才也想回乡试试，经过多方考察，他毅然决定回乡经营蔬菜大棚。创业初期，屯留农商银行高头寺支行行为张贵才发放15万元贷款，帮他迈出了创业的第一步。

拿到贷款的张贵才，满怀信心开始了自己的种植事业。当银

行工作人员再次走进张贵才的蔬菜大棚时，看到的是一派绿意盎然、生机勃勃的景象，一排排菜苗整齐排列着，种植人员正忙着浇水、施肥。

今年年初，为了购进大批量幼苗和肥料，急需支付货款，资金的短缺让张贵才犯了难。当屯留农商银行高头寺支行工作人员得知他的困难后，通过实地查看调研，为张贵才办理了30万元“晋享e贷”，保证了货款如期支付。

“今年蔬菜行情不错，满大棚的蔬菜长势也好，一定能卖

个好价钱，真是多亏了咱们农商银行的资金支持。”张贵才开心地说。

一直以来，屯留农商银行高头寺支行始终坚守支农支小市场定位，充分发挥金融产品优势，立足区域特色，大力支持粮食种植、种子培育、农产品供应等“菜篮子”项目，主动对接融资需求，创新产品服务，切实为辖内蔬菜大棚种植户排忧解难，助力蔬菜大棚产业发展，促进农户创收增收，保障民生福祉，全力守护老百姓的“菜篮子”。